

# 北京地区文化纸市场一周回顾（5.9-5.16）

本周五（5月16日），铜版纸中纸指数（CCPI）为104.62与上周持平。双胶纸中纸指数(CPPI)为101.81较上周无变动。

## 一、铜版纸

中纸讯：本周北京地区铜版纸市场需求平淡。截至周五发稿时，当地主流品牌157克含税报价为：华泰牡丹5250元/吨；雪兔5250元/吨；鲸王5350元/吨；天阳5400元/吨；大宇5500元/吨；华夏太阳5700元/吨；东帆5850元/吨。。见表1。

表1：北京地区平板铜版纸价格变化表（单位：元/吨）

品牌	5月9日报价	5月16日报价	涨跌幅	备注
华泰牡丹	5250	5250	-	含税
晨鸣雪兔	5250	5250	-	含税
金海鲸王	5300	5350	+50	含税
天阳	5400	5400	-	含税
大宇	5500	5500	-	含税
华夏太阳	5700	5700	-	含税
东帆	5850	5850	-	含税

数据来源：中纸在线信息部

## 二、双胶纸

中纸讯：本周北京地区双胶纸市场需求平平。截至周五发稿时，当地市场70终端市场含税售价：泉林5350元/吨；华泰5500元/吨；云镜5750元/吨；瑞雪5900元/吨；华夏太阳5950元/吨；金太阳6450元/吨。见表2。

表2：北京地区平板双胶纸价格变化表（单位：元/吨）

品牌	5月9日报价	5月15日报价	涨跌幅	备注
泉林	5350	5350	-	含税
华泰	5500	5500	-	含税
云镜	5750	5750	-	含税

瑞雪	5900	5900	-	含税
华夏太阳	5950	5950	-	含税
金太阳	6450	6450	-	含税

数据来源：中纸在线信息部

本周，双胶纸价格报价平稳，市场需求有所下降，商家出货速度缓慢。市场反应本季节教材教辅用书较去年同期释放缓慢，下游印刷厂按单采购，备货意愿偏低。由于市场正处于淡季，北京地区双胶纸继铜版纸之后实单价格也有所松动。近期北京地区市场出现一批雪兔低价纸，其价格低于市场价100元/吨-200元/吨。据经销商反映这批雪兔纸质量并无明显区别，可能厂家出于增加销量的目的采取的促销手段。但与其他铜版纸不通本周北京地区鲸王价格上涨50元/吨，大部分经销商也表明了跟涨态度。

中纸预测下周北京地区文化纸市场仍将处于弱势维稳。

### 三、本周要闻回顾

#### 3.1 北京将调整退出 300 家污染企业 或涉印刷

今年，北京市计划调整退出300家污染企业。通过引导企业使用清洁原料、燃料和生产工艺，采用先进的污染防治技术和设备，实施环保技术改造，淘汰污染工艺 和设备等手段，实现全过程清洁生产。全市目前正在制订调整退出资金奖励、环保技改资金奖励等措施，帮助企业降低治污成本。

#### 3.2 央行与北京将展开 16 项文化金融合作

中国人民银行营业管理部与北京市国有文化资产监督管理办公室日前联合签署《文化金融战略合作协议》。双方将在拓宽文化企业融资渠道、开展文化金融合作试验区建设、推进文化企业信用体系建设、搭建政银企合作平台等四方面开展 16 项具体合作。

#### 3.4 北京一次查获涉嫌非法出版物 12 万余册

北京市文化市场行政执法总队日前联合通州区文委执法队、通州公安分局等部门，对通州区金世纪物流中心的 9 个库房进行了执法检查，现场扣押了涉嫌非法出版的 124970 册出版物。

### **3.5 环保导向的能源税制改革不能再耽搁了**

我国经过两次“利改税”后才初步建立起的能源税收制度体系，至今没有形成一个以保护环境和节约能源为主要目标，各税种、税制要素相互配合、相互联 系和制约 的相对独立的税制体系。缺少针对高耗能、高污染行为和产品课征的专门性税种，在国外广泛使用的能源税、碳税等本应在能源税制中起主体作用的专门性税种还未 引入我国税制。不仅如此，甚至对部分出口增长过快的高能耗、高污染和资源性产品仍给予出口退税、关税减免等政策优惠。